

## 连续工作16天,去世前一晚10点多还在入村督导

# 周松峰累倒在工作岗位

新冠肺炎疫情防控工作开展以来,从1月25日至2月10日,舞阳县侯集镇副镇长周松峰始终坚守在防疫一线。2月10日上午,在前往舞阳县防疫指挥部途中,周松峰突发心脏病,经抢救无效不幸去世,生命定格在48岁。

“到现在都不敢相信这是真的,心情一直很沉重。”“前几天晚上我们还一起值班防疫。”……听闻周松峰去世的消息,侯集镇干部、群众悲痛不已。

见习记者 党梦琦  
通讯员 赵明奇

### 坚守防疫阵地,16天没有回家

周松峰出生于1972年8月,1992年9月参加工作,1997年4月至今一直在侯集镇政府工作。在新冠肺炎疫情暴发后,他兼任侯集镇新冠肺炎疫情防控工作指挥部副总指挥,从大年初一开始就一直坚守在防疫阵地,忙得像“陀螺”。连续16天,周松峰没有回过一次家,吃住都在单位。

2月9日晚上10点半,周松峰到村里督导结束后,镇领导“命令”他回家换身衣服,在家休息一晚,同时让他2月10日上午到舞阳县防疫指挥部协调对接工作。

原本他与两个同事约定好,几人步行从家出发,2月10日7点半在文峰乡003乡道处集合,一起乘车前去。7点40分,两人左等右等,没见周松峰的身影,打他的电话也无人接听。两人只得打电话给周松峰爱人,得知周松峰7点就已经从家出发了。

“别是路上出啥意外了。”两人沿着去周松峰家的路一路寻找,终于在车辆救护车旁找到了他,当时医护人员正在抢救他。原来周松峰突发心脏病,晕倒在路旁,一位路过的环卫工人见到后,拨打了120急救电话。随后,周松峰被送到县中心医院。遗憾的是,他最终抢救无效离世。

“我接受不了!咋十几天没见,俺哥就没了呢!”2月12日下午,记者电话联系周松峰的弟弟周小峰,他告诉记者,哥哥突然离世,全家人悲痛不已。“白发人送黑发人,听说俺哥不在的消息后,俺爸俺妈抱头痛哭,悲痛欲绝,一下子瘫倒在地上。俺嫂子现在几近精神崩溃。”周小峰哽咽着说。



▲周松峰办公室一角。由于平时工作忙,他大部分时间都在这里,办公室也成了第二个家。  
本报记者 杨光 摄



2月6日,周松峰(中)在侯集镇苏庄村指导防疫工作。(舞阳县委宣传部提供)



2019年春,周松峰参与舞阳县非法网箱养鱼集中清理行动。(舞阳县委宣传部提供)

在周松峰的办公桌上,还放着一份有关新冠肺炎疫情的通知,通知上摆放着他的一副眼镜。“谁也没想到他永远离开了!明明头天晚上他还在微信群里发消息。”侯集镇党委副书记、人大主席张大超含泪说。

张大超告诉记者,按照分区管理,周松峰负责东小张村、小裴城村、苏庄村、芦郭村、高寺村五个行政村的防疫防控工作。“他每天天微微亮就出现在村口,看村里卡点人员有没有到岗,村民们有没有聚集,生活物资保障咋样。

“他关心他人总比关心自己多。2019年10月,我心脏不好住了院,从那以后工作上他就经常照顾我。这次疫情防控,他怕我身体受不了,经常跟我说‘你先休息,这边我先顶着。’在分区管理中,康顺亭与周松峰是搭班伙



周松峰的车后座上放着笔记本、文件和防疫宣传横幅。  
本报记者 杨光 摄

### 起早贪黑,挨家挨户宣传防疫

这5个村,他每天早晚都要转一遍,回到镇里一般都晚上10点多了。”张大超说。

开广播会、用小喇叭宣传……周松峰以最接地气的方式,将疫情的相关信息和防控知识传递给乡亲们,每天不间断。面对隔离,一些返乡人员不免有恐惧心理,周松峰就挨家挨户给他们做思想工作,缓解他们的压力。

2月5日晚,天空飘着雪花,周松峰冒着凛冽的寒风,逐村查岗。“大概是晚上10点多,周镇长还到我们村防

疫卡点。当时我问他下着雪咋又跑过来了,他说天冷,给我们送点大衣之类的取暖物品。”说着,小裴城村党支部书记孙俊芳就红了眼眶。

尽管离老家太尉镇西郭庄村只有10多分钟的车程,但为了疫情防控,周松峰一直没有回家和自己的父母见个面、拜个年。周小峰告诉记者,怕哥哥在外面吃不好饭,母亲给哥哥准备了饺子馅、蔬菜和很多好吃的。“俺妈给他打过几次电话,让他回来把吃的带走,他都没有时间。”周小峰说。

### “真不敢想,以后再也见不到他了”

计,平日跟周松峰接触较多。回忆起与周松峰相处的点点滴滴,他不由哽咽了,“前几天他在村里查看卡点时,右手不停地捶着胸。大家劝他:‘周镇长,你放心吧,我们一定按照你的要求把工作做好。你赶快回去休息吧。’他笑着说:‘没事,我身体好着呢。’估计那时候他心脏就很不舒服了。”

作为副镇长,周松峰平时负责农业、交通、林业、水利、畜牧等工作,工作纷繁复杂、千头万绪。为解决贫困群众持续增收问题,周松峰不分昼夜,深入34个行政村进行调研,规划建立了闫刘芦笋种植产业扶贫园区、小裴城瓜蒌种植扶贫园区、河北街肉羊养殖扶贫基地等扶贫园区,同时指导建立了25个产业扶贫基地。

东小张村是镇里的贫困村,基础设施条件较差。周松峰仅仅用了一年时间,就使东小张村变成全镇的人居环境示范村,村内实现了“巷巷通”,入村道路铺上了柏油,栽植了3000多棵绿化树,安装路灯120盏,建成街心游园

1000多平方米,设计制作了文化宣传墙850多米。“没有周镇长,俺们的日子不会过得这么好……”噩耗传来,全村老百姓泪流满面,因为他们的“老周”不在了。

2018年,集中清理沙河养鱼网箱时,侯集镇是任务最重的乡镇。作为副总河长,周松峰连续10多天走村入户,对全镇的网箱养鱼户进行排查统计。面对群众的不理解、不配合,他耐心宣传相关政策,苦口婆心地解释。拆网箱时,他穿上救生衣,站到船上,手拿镰刀,亲自拆除。十多里长的河道,工作结束后,周松峰的脸晒脱了皮。

在同事周亚萍印象中,周松峰工作雷厉风行,但生活中就像邻家大哥一样淳朴、亲切,“他很温和,脾气很好,也很节俭。他有一双黑色的运动鞋,穿了七八年。我说这鞋早该换了,他不舍得,说:‘只要不烂就还穿。’但只要镇里有捐款活动,他总是带头捐钱。”说起周松峰,周亚萍不时地落泪,“真是不敢想,以后再也见不到他了。”